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REGISTRO DE DEBATE

-En la ciudad de Ushuaia, capital de la provincia de Tierra del Fuego, Antártida e Islas del Atlántico Sur,  
a los catorce días del mes de diciembre del año 2016, en el recinto de sesiones “Jorge Omar Retamar” y  
siendo las 20  y 05 horas:

- I -

APERTURA DE LA SESIÓN

SR. PRESIDENTE (Pino).- Siendo la hora veinte, cero cinco, con la presencia 
de  los  concejales  Bertotto,  Garramuño,  Romero,  Ayala,  Romano,  Silvio 
Bocchicchio y esta presidencia y habiendo quórum legal para sesionar damos 
inicio a la sesión preparatoria convocada para el día de la fecha por Decreto 
PCD Nº 137/2016. 

- II -

DECRETO DE CONVOCATORIA

SR.  PRESIDENTE (Pino).- Vamos,  Señores  concejales,  vamos  a  obviar  el 
resto  del  protocolo,  por  Secretaría  se  va  a  dar  lectura  al  Decreto  de 
convocatoria. 
SR. SECRETARIO (Berola).- Artículo 1º.- Convocar a Sesión Preparatoria a 
realizarse el próximo miércoles 14 de diciembre de 2016 a las dieciséis horas 
en  el  recinto  de  sesiones  Jorge  Omar  Retamar  a  efectos  de  elegir  las 
autoridades del Cuerpo para el período legislativo 2017, a saber: presidente, 
vicepresidente primero y vicepresidente segundo, en virtud de lo expresado en 
el exordio. 

Artículo  2º.-  Comunicar  a  los concejales y a los  responsables de las 
Áreas de Legislación y Administración a efectos de coordinar las tareas para el 
evento mencionado. 

Artículo 3º.- De forma.

- III -

ELECCIÓN DE AUTORIDADES

1
Del Presidente

SR. PRESIDENTE (Pino).- Muy bien, de acuerdo al artículo 139 de la Carta 
Orgánica  Municipal  y  el  artículo  50  del  Reglamento  Interno,  corresponde 
proceder  a  elegir  o  renovar  autoridades  del  Cuerpo  de  concejales,  cuyo 
mandato es de un año en la figura de presidente,  vicepresidente primero y 
vicepresidente segundo. 

Tiene la palabra el concejal Bocchicchio. 
SR. BOCCHICCHIO.- Sí, en función de la forma de trabajo que hemos tenido 
en  este  año,  de  los  proyecto  encarados  e  institucionales,  ¿no?  Creo  que 
estamos en línea en esto,  de  la  libertad  con la  que  hemos podido ejercer 



nuestro trabajo, voy a proponer la continuidad del concejal Juan Carlos Pino 
como presidente de la Institución. 
SR.  PRESIDENTE  (Pino).- Bueno,  le  agradezco  concejal,  si  no  hay  otra 
moción vamos a poner a consideración. 

Antes de poner a consideración voy a solicitar…
SR. ROMANO.- ¿Esta sorprendido?
SR. PRESIDENTE (Pino).- Eh, un poco sorprendido.

-Risas.
SR.  PRESIDENTE  (Pino).- Voy  a  solicitar  la  autorización  de  los  señores 
concejales a abstenerme a la votación por la humildad de este concejal. Los 
que estén por la afirmativa a mano alzada.

-Asentimiento
SR. PRESIDENTE (Pino).- Muy bien.

Pongo a consideración la moción del concejal Bocchicchio, los que estén 
por la afirmativa a mano alzada.

-Se vota y resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Pino).- Aprobado por unanimidad, con la abstención del 
concejal Pino.

-Aplausos.
SR. PRESIDENTE (Pino).- Muchas gracias concejales, les quiero agradecer a 
cada uno de los concejales, la verdad que para mí es un placer poder encarar 
un  nuevo año.  Bueno,  creo que  ya  me conocen con las  características,  lo 
vamos a seguir haciendo de la misma forma.

2
Del Vicepresidente Primero

SR. PRESIDENTE (Pino).- Corresponde elegir al  vicepresidente primero del 
cuerpo.

Tiene la palabra el concejal Garramuño. 
SR.  GARRAMUÑO.- Siguiendo  la  línea  del  concejal  Bocchicchio  para  la 
continuidad del concejal Tomás Bertotto como vicepresidente primero.
SR.  PRESIDENTE (Pino).- Muy  bien,  está  a  consideración  de  los  señores 
concejales  la  moción  del  concejal  Ricardo  Garramuño  de  que  el  concejal 
Bertotto  sea  el  vicepresidente  primero  de  la  cámara,  los  que  estén  por  la 
afirmativa a mano alzada.

-Se vota y resulta afirmativa. 
SR. PRESIDENTE (Pino).- Aprobado por unanimidad. 

Muy bien, un aplauso para el concejal.
-Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Pino).- Me ganó en votos eh… 
Tiene la palabra, concejal.

SR.  BERTOTTO.- Bueno,  agradezco  la  consideración  del  resto  de  los 
concejales y sobre todo del concejal Garramuño, así que muchas gracias.

3
Del Vicepresidente Segundo

SR. PRESIDENTE (Pino).- Muy bien, corresponde señores concejales elegir al 
vicepresidente segundo; así que, tienen la palabra...



A ver voy a hacer la  proposición señores concejales creo que. A ver, 
siguiendo la misma línea de esto yo voy a proponer al concejal Bocchicchio que 
ocupe la vicepresidencia segunda. 

Creo que este año se han visto los resultados, creo que ha tenido un 
cambio el  Concejo Deliberante,  más allá de las personas,  pero creo que la 
institución la hemos puesto en una figura y me parece que todos han aportado, 
unos más, otros menos. Lamentablemente son tres los lugares porque si no 
serían todos autoridad y esto es una realidad. 

Así que yo voy a proponer al concejal Bocchicchio,
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Bocchicchio, además por la tarea, la trayectoria, los cuatro años de período que 
ya tuvo, su segundo mandato; y además creo que ha demostrado en este año, 
no solamente en el Concejo Deliberante por la comisión de Policía Municipal 
sino también, digamos, por la cuestión política y por las circunstancias que ha 
vivido este año. Y me parece que le ha dado un marco muy especial a su figura 
y a este Concejo Deliberante. Así  que yo propongo al concejal  Bocchicchio 
para el vicepresidente segundo.

Tiene la palabra el concejal Bocchicchio.
SR. BOCCHICCHIO.- Para solicitar también abstenerme de votar, entonces.
SR.  PRESIDENTE  (Pino).-  Está  a  consideración  la  moción  del  concejal 
Bocchicchio de la abstención, los que estén por la afirmativa a mano alzada.

-Se vota y resulta afirmativa.
SR. PRESIDENTE (Pino).- Aprobado por unanimidad.

Pongo a consideración la moción de proponer al concejal Bocchicchio 
como vicepresidente segundo del  Concejo Deliberante, los que estén por la 
afirmativa a mano alzada. 

- Se vota y resulta afirmativa.
SR.  PRESIDENTE  (Pino).- Aprobado  por  unanimidad,  con  abstención  del 
concejal Bocchicchio.

Tiene la palabra el concejal Bocchicchio.
- Aplausos.

- IV -

AGRADECIMIENTOS

SR.  BOCCHICCHIO.- No,  simplemente  decirles  que  tal  como  nos  lo 
planteábamos al principio de la gestión, de este período, que nos propusimos 
prestigiar  al  Concejo  Deliberante  a  fuerza  de  trabajo,  creo  que  lo  hemos 
logrado.

Las once Sesiones Ordinarias que hemos realizado hablan por sí mismo; 
el  funcionamiento  de  las  comisiones;  la  puntualidad  con  la  que  hemos 
encarado cada una de las instancias públicas, sea las comisiones de Debate 
Ciudadano,  las Audiencias Públicas,  las sesiones,  las comisiones que le da 
previsibilidad a la Institución y, bueno, invita a los vecinos a participar, a venir, a 
asistir. 

Eso se vio reflejado en este recinto; más allá de la controversia del tema 
que tratábamos, estuvimos puntualmente y no jugando a desgastar a la gente 
para que se retirara y sesionar sin conflicto, me parece que es muy valiente por 



parte nuestra, muy transparente como concejales; y me parece que esta es la 
línea que hay que seguir trabajando.

Voy  a  sumarme  a  las  felicitaciones  y  agradecimientos  al  personal 
legislativo de este Cuerpo, de planta permanente, que realmente son mucho 
más que un auxilio y una rueda, son el engranaje, el mecanismo que sostiene a 
esta institución; nosotros estamos de paso y el Concejo Deliberante va a seguir 
funcionando, y lo va a seguir haciendo a medida que tengamos un personal de 
la jerarquía que tenemos. 

Yo, personalmente, también quiero agradecer a Sabrina Richardone que 
es la secretaria de la comisión 4, con la que hemos trabajado mucho este año, 
mucho, teníamos casi cuatrocientos o quinientos asuntos en la comisión y lo 
hemos podido…

- Aplausos.
SR. BOCCHICCHIO.-…evacuar y dar tratamiento de manera regular, y eso es 
muy positivo.

Y después,  bueno,  agradecerles  a  ustedes la  confianza porque aquí 
estuvimos cada vez que hubo la necesidad de una firma; y, bueno, esperemos 
poder tener un segundo año de gestión, no importan las discrepancias, sí que 
las podamos plantear y que las podamos hacer de cara a los vecinos.
SR. PRESIDENTE (Pino).- Tiene la palabra el concejal Bertotto.
SR. BERTOTTO.- Bueno, hago eco de las felicitaciones al Cuerpo permanente 
del  Concejo  Deliberante,  a  quienes  veo  trabajar  con  muchísimo  esfuerzo 
durante todo este año; pero también quiero pedir un reconocimiento especial a 
todos  los  equipos de cada  uno  de nosotros,  por  supuesto,  en  particular  lo 
quiero felicitar a mi gran equipo que ha conformado y que ha realizado un muy 
fuerte trabajo durante este año, pero también veo los equipos del resto de los 
concejales que trabajan muy bien y que los apoyan permanentemente. Así que 
todos ellos merecen unas felicitaciones de todos nosotros.

- Aplausos.
SR. PRESIDENTE (Pino).- Bueno,  señores concejales,  por  último y para  ir 
cerrando la sesión creo que hemos tenido un año excelente, me corresponde 
cerrar esta sesión; sin duda les pido a los señores concejales que mañana 
firmemos el  acta… mañana les pido que se acerquen inmediatamente para 
firmar el acta de receso, por lo tanto me toca la primera etapa del receso, por lo 
tanto les voy a desear a todos una muy felices fiestas, tanto la Navidad como el 
Año  Nuevo.  No solamente  a  quienes  están presente,  a  los  que  colaboran, 
trabajan, sino también a toda la comunidad a través de este recinto, ¿no?

Y  por  supuesto  decir  algo  que  realmente  nos  propusimos  allá  al 
comienzo cuando asumimos la presidencia, yo siempre tuve la visión de, y se 
los  comenté a  los  concejales,  que nosotros,  el  Cuerpo tenía  que deliberar, 
legislar y publicitar; y había otra parte del Concejo Deliberante, que es la parte 
del  personal  que  trabaja;  nosotros  decíamos  que  había  una  pared,  que  el 
trabajo debería ser organizado y llevado adelante por el  personal de planta 
permanente  con la  responsabilidad y  la  competencia  que  le  corresponde  a 
cada uno de los directores, la competencia que le corresponde a cada uno de 
los jefes de división o departamento del Concejo Deliberante.

Creo que el resultado está a la vista, nosotros si hay algo que hemos 
tenido y hemos rescatado en este año es justamente que tuvieran toda libertad 
y todo lo que se le pudiera brindar del  Concejo Deliberante al  personal de 
planta permanente. 

Por supuesto
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Por  supuesto  yo  soy  sumamente  agradecido  porque  sé  que  han 

trabajado,  hemos tenido  diferencias.  Ustedes recuerden cuando llegamos a 
este Concejo Deliberante tuvimos etapas complicadas, muchas veces no se 
podía  pasar  por  este  recinto.  Bueno,  hemos  tenido  diferentes  situaciones, 
judiciales, gente procesada; hemos tenido diferentes situaciones. Creo que lo 
que se vio este año es el trabajo legislativo que se vio hacia afuera, creo que 
los temas internos terminaron en eso, se lo tengo que agradecer al personal de 
planta  permanente  porque  en  realidad  han  tenido  un  mensaje  muy  claro 
respecto a esto y al trabajo y al empeño que han puesto. Hemos pasado un 
conflicto  muy grande,  recuerden ustedes,  y este Concejo Deliberante siguió 
trabajando. 

Así  que  vaya  mi  reconocimiento  para  todo  el  personal  de  planta 
permanente. También para cada uno de los equipos de los señores concejales. 
También destacar este compromiso que tiene cada uno de los asesores. Por 
ejemplo, en el día de hoy, doy un ejemplo por mencionar nada más, por esas 
circunstancias  a  nosotros  se  nos  había  pasado  el  tema de un predio,  una 
ordenanza, sin embargo un asesor de otro concejal, a través del concejal nos 
hizo  llegar  que  ese  terreno  estaba  ocupado  y  con  esa  armonía  podemos 
trabajar y podemos llevar adelante. Así que, esa es la armonía que tenemos 
que tener el año que viene y llevarla adelante. 

Así  que,  realmente  yo  quiero  agradecerles  a  todos,  a  cada  uno, 
desearles nuevamente feliz navidad, feliz año nuevo, que lo pasen en familia y 
ha sido un placer, un gusto trabajar este año con ustedes.

- V -
ARRÍO DEL PABELLÓN PROVINCIAL Y DEL PABELLÓN NACIONAL

SR. PRESIDENTE (Pino).- Así que, no habiendo más invito al concejal Romero 
y al concejal Ayala a arriar el Pabellón Nacional y el Pabellón Provincial. 

Muchas gracias.
-Así se hace. 

-Es la hora 20 y 19.



Contenido
APERTURA DE LA SESIÓN                                                                                                          ......................................................................................................  3  

DECRETO DE CONVOCATORIA                                                                                                 .............................................................................................  3  

ELECCIÓN DE AUTORIDADES                                                                                                   ...............................................................................................  4  

Del Presidente                                                                                                                              ..........................................................................................................................  4  

Del Vicepresidente Primero                                                                                                          ......................................................................................................  5  

Del Vicepresidente Segundo                                                                                                         .....................................................................................................  5  

AGRADECIMIENTOS                                                                                                                    ................................................................................................................  6  

Contenido                                                                                                                                         .....................................................................................................................................  9  


	APERTURA DE LA SESIÓN
	DECRETO DE CONVOCATORIA
	ELECCIÓN DE AUTORIDADES
	Del Presidente
	Del Vicepresidente Primero
	Del Vicepresidente Segundo

	AGRADECIMIENTOS
	Contenido

